Minusaufgaben mit Zehneribergang

43 ~ 27 =
140 - 20 = 20
3~ #F=
... geht nicht.

Aber so!

1 Ich habe zuerst

getauscht: (Erst die Zehner |

weg, dann die
in Einer.

Vala-2[7="_
l 30-2/0=10]

| 7l

Wie rechnest du?

a)43—16 b) 95— 48 c) 37— 18 d) 81-23 e) 41—25
83 —26 #5—-1% 45— 26 96— 29 52 —-36
73— 46 o515 — IS8 #7—58 53-26 63 — 47
63—16 85— 27 62 — 43 3617 74 — 58

16 19 27 4% 57 58 67

Plus ist einfacher
als Minus. lch

kontrolliere mit der
Umkehraufgabe.

Hipf im Pdckchen.

356-17=18
18 +117=]
]
92 — 37 28 — 19
43 — 27
55 — 38 61— 39
62 — 29
65 — 27 86— 18
91 — 69
94 — 8b 7 — 49
68 — 49
81 — 77 71 — 48
9 2 1 Im Rahmen einer Rechenkonferenz Tragfdhigkeit der bisher bekannten Lésungswege priifen (Zehner minus Zehner, Einer
minus Einer kann zu negativen Zahlen filhren). Entbiindelung eines Zehners thematisieren. 4 Umkehraufgabe als Kontrollmog-

lichkeit kennenlernen.




